

你好,国庆

铜绿山矿 梅晓艳

昨天晚上出门溜达时,遇到一位名叫“国庆”的同学,多年未见,相谈甚欢。聊天时对他笑道:“到你生日了,生日快乐!”他惊讶道:“你怎么知道?”“你的名字告诉我的呀!”他咧嘴一笑:“也是,全国上下给我过生日呢!”

国庆是来走亲戚的,开着档次不低的私家车。他充满自信的眼神,谈吐得宜,风度颇佳,打扮虽不张扬,却透着“低调的奢华”,怎么看都是一副“成功人士”的模样,不复当年的青涩。

国庆出身在一个普通的矿山工人家庭。老百姓喜欢用孩子的名字来表达朴素而真挚的爱国情怀,“卫东”、“建国”、“建军”、“抗美”、“援朝”、“国庆”……叫这类名字的,全国不知凡几。国庆的妈妈给他取这个名字,除了表达爱国之情外,也倾注了他们的期望:愿自己的孩子和祖国一起成长,祖国强,孩子壮。

当年的国庆,发型一向是街边剃头挑子的老头儿给剃的平头,脚上穿着的惯常是他妈妈手工缝制的布鞋。那时候生活条件没有现在优越,大部分的同学都是背着电工包上学,要是哪个同学背着买来的书包,那简直就是“奢侈”。新衣服大约也只有过年时才有,偶尔买件衣服,虽然谈不上“新三年、旧三年、缝缝补补又三年”,但节约着穿是一定的。至于弟弟妹妹接哥哥姐姐的旧衣穿,则是再平常不过了。国庆有个姐姐,他曾穿着姐姐的旧裤子上学。当时男女裤拉链的位置不同,国庆的“秘密”一不小心被发现了,还引来其他同学的嘲笑。

提起少年旧事,他一笑了之:“其实那时我也死活不愿穿,为这事儿我差点挨了一顿打。我在心里发誓,以后再也不穿姐姐的旧衣服。要想改变命运,就得努力才成。读书、学技术、工作……反正国家的大形势

一直在变好,只要人勤奋,日子总会越来越好的。”国庆能吃苦,机电方面的技术学得非常好,跳槽时单位高薪挽留,他就留了下来。经过这些年的打拼,他现在已经是他们公司技术部门的负责人。娶妻、生子,如今他已扎根在那所沿海城市。“我亲眼见证了这座城市的发展,从摸索到找准定位,再慢慢成长。我就像这个城市一样,一步步走向成熟。”国庆提起他现在所在的城市,语气里透着深深的感悟。

国庆这次回来是看他姐姐的。他的姐姐留在了矿山,找的那个也是个矿山子弟。姐姐为两个弟弟付出良多,他总是心存歉疚,加上姐姐在矿山,各方面条件相比他来说都要差一些,他总是想尽办法弥补。头几年,姐姐还偶尔接受他的帮助,再后来却婉拒了。他担心姐姐是不好意思,一打听,原来是因为矿山颇具潜力,又有国家和地方一系列政策扶持,如今发展势头良好,小夫妻

过得挺不错的,他这才放下心来。弟弟大学毕业,几努力考上了公务员。父母亲退休,因子女出息了,且企业退休工人养老金逐年上调,手头越来越宽裕,想哪个儿女了就去住一阵子,时不时出去旅游,“生活滋润得很呐!”提到如今的生活,国庆一脸笑意,显然非常满意。

“很多年没回来了,想不到这里也发生了这么大的变化。我们从小生长的矿山有这样的发发展前景,真是让人欣慰。现在的生活是越来越好了,可我也没敢忘却从前的苦日子。富不忘本才能长久。”国庆的话,我深有感触。

和国庆聊着,从他的话里,我看到了一个人、一个家庭近四十年的变化,而这个人、这个家庭的变化也反映了我们国家近四十年的变迁。到祖国六十五华诞了,愿我们的祖国越来越富强,我们的生活越来越幸福!国庆,也祝你越来越好!

重阳登高

冶炼厂 喻亚丽

重阳将至,国庆又临,处处都是节日的喜庆气氛。自小妹远嫁他乡后,我们很少见面,难得这次回来相聚,我们两姐妹都能陪在父母身边过节。跟小妹再三合计,与其让父母守着一大堆礼物冷冷清清地过节,倒不如我们俩抽空好好陪他们一天。于是,我们决定带上父母、小孩一起去东方山郊游,健身赏秋外加聊家常,也是应了重阳登高的景。

秋分刚过,正是秋日最美的光景。阳光明媚,蓝天辽阔,浮云淡淡,秋风习习,两个“小精怪”一人牵着一个老人行走在草木依旧繁盛的田间小路,娇声笑语叽叽喳喳个不停,父母微欠着头,稍弓着背听得仔细,时时应上两三句,沿途笑声朗朗。那种从心底漾出的幸福笑容,伴着两颊深深纹路,像菊花花瓣一样一直延伸至耳根发鬓,我跟小妹看得既是心酸又是欣慰。

东方山被誉为“三楚第一山”,海拔475米,是湖北省风景名胜、森林公园,也是国家4A级旅游风景区。相传东方山既是西汉名士东方朔晚年隐居之地,也是三国时期东吴都城的军事要塞。史实也好,传说也罢,东方山落脚于此,却实实在在是居住在周边的人们带来了好处。它的海拔高度,以及百分之九十以上的森林覆盖率,非常适合人们休闲健身。今年,栗山禅寺后又新修缮了一条小路,灰石板小径蜿蜒盘旋,隐逸在苍山绿树之间,很是别致。我们拾级而上,一阶阶深入山腹,周遭树木葱茏,翠竹亭亭,溪涧叮咚,雀鸟啾啾,空气清新,雾霭腾腾,有淡淡草木泥土的馨香萦绕鼻尖,也有盈盈桂花的馥郁芬芳悠游身侧,让人感觉胸肺间的呼吸吐纳特别顺畅痛快。一路上我们遇见了很多上了年纪却健步如飞的老人,他们哼着小曲,话着家常,眼角眉梢都洋溢着满满幸福。与我们擦肩而过的时候,他们会颌首笑语打招呼,有的还会停下来逗弄可爱逗喜的“小王子”(我妹妹的小孩)。

父亲说,他和母亲时常会在清晨或傍晚过来转转,走走歇歇,走到哪儿感觉活动好了就下山,既惬意又舒服。一路上来锻炼的人很多,来往久了,大家差不多都认识了,也可以有个互相照应。我知道,这是父亲在给我和小妹宽心,我俩听了心里却更不是滋味儿。

工作、家务、孩子,我们日复一日忙碌其间,无暇顾及及其他,于是,我们忽略了最难报答恩情的父母。在父母宽容的目光里,我们愈加骄纵,我们愈加疏离。然而,终有一日,我们会悔当初却又为时已晚,那个时候,我们该如何抚平心底遗憾,如何平息满腹愧疚?所以,我们何不趁现在赶紧抓住时间的手,好好陪伴我们的父母,在端午、中秋、重阳这样的传统节日里,腾出一段时日,牵上那一双牵我们走过无数春秋的,已然苍老的手,陪他们出去走走转转,晒晒太阳,陪他们絮絮叨叨讲讲工作、聊家常,然后,将这一帧帧美好放在记忆里好好珍藏。

“爸妈,国庆我们再去庐山转转好吗?”小妹终是跟我心灵相通的,她牵着母亲的手说道。

“不要了吧?你们平时工作那么忙,难得放假,你们自个儿去好好玩儿。”母亲推脱。

“那不行,您俩不去我们也不去!”小妹语气坚决。

“去吧,爸,妈!”我也劝道。

“去吧,去吧,外婆,外公!”孩子们也撒着娇。

我们围着二老摇胳膊腿好一阵撒娇耍赖,最后,一家之主拍了板儿,父亲说:“那行,那就去吧!”

“这老头子!”母亲嗔怪之际,笑意已经溢满眼底。

律动的生命

铜山口矿 瞿学军

来自广袤的砂海
奔向地层深处
把宝藏换取 将空间还原
带走千年积淀 留下饱满容颜
在时空中更替

矿与物之间跨越
药与水之中流淌
剥离时蜕变 变化中重生
不祈求阳光 不抱怨雨露
静静地等待
(注:为铜山口矿坑采车间充填站试生产而作)

祖国万岁

公司总部 徐芳玲 摄

职工摄影



每逢佳节倍思“亲”

铜山口矿 刘佳家

近日到退管办去拍摄退休职工重阳节活动,碰到母亲抱着孙子也在人群中来回逗乐。只见她满脸笑容,要是别的老人再夸奖几句你孙子真可爱,好聪明啊,母亲就会高兴得嘴巴都合不拢了。在家的時候,孩子带得多了,母亲也会指着我和父亲生气地喊,没人帮帮忙,回来吃了饭就跑去,我也不管了。但是只要孙子稍有哭闹,母亲肯定会急忙跑过去抱起孙子哄起来。看着眼前的一幕,我的思绪渐渐逆流至我小的时候:那个时候父母工作忙,没时间管我,每天陪伴我的只有爷爷。

爷爷是在我中考那年去世的。因为马上就要中考了,父母得知这一消息后,并没有让我第一时间赶回老家。还记得那天晚

上,用泡面替代了晚餐后,我一个人走在天色已经有些灰暗的街道上,在父母面前拼命忍住的泪水还是不争气地滑了下来,整个人似失了魂般游荡在这条已经走了不知多少个来回的路上,从默默流泪到放声哭泣。也不知走了多久,等走到了学校时看见教室里已经开始上课了,索性一个人来到操场的大树下,终于毫无顾忌地嚎啕大哭了起来……在殡仪馆为爷爷送行时,我仿佛将一辈子的眼泪都哭干了。从大冶市北头到茗山,一个多小时的车程,我是伏在母亲腿上一路哭着回来的。

和大部分“80后”的孩子一样,我是祖辈带大的。在我儿时的记忆里,出现最多的人就是我的爷爷。小时候,爷爷总会将

我从被子里拉起来,为眼睛都还没睁开的眼我穿上衣服,然后把我拉到门口水池边上,将挤好牙膏的牙刷塞到我手里。他回屋再出来,看见闭着眼睛靠在池子边上昏昏欲睡的我时,总会上前高高扬起手却是轻轻地落在我的头上。唤醒我后,看着我刷牙,帮我洗完脸,才带着我向学校走去。在早餐摊上,爷爷给我买好早点,细细嘱咐我好好吃,不要跑。然后,他才匆匆赶回家,为我拿来书包和鞋子,待我吃完早饭后帮我换上拖鞋,才牵着我的手将我送到学校门口,看着我和同学们一起大叫着飞奔向教室。

时间仿佛就是一个沙漏,流出去的就再也收不回来。转眼间爷爷离开我已经十

二年了。十二年前我只是一个懵懂孩童,十二年后我有了自己的小家,有了自己的孩子。时间这个魔术师改变了我太多,但唯一改变不了的就是我心中最纯真美好的回忆。每次看到母亲给孙子喂饭、教他数数时,我的脑海中总会回想起爷爷用他那蹩脚的普通话教我“漏(六),一二三四五漏(六)的漏(六)”。

时光不能倒流,该遗失的终将会遗失,或许几十年后爷爷的音容笑貌、言谈举止将随着我记忆消失而消散,又或许在某个遍插茱萸的登高节里才会被后尘们想起。“岁岁重阳,今又重阳”。家乡最美的季节是秋季,秋季最动人的就是重阳。重阳的美,美在一份思念,美在一份景致,美在一份回忆。

歌唱祖国

新疆 宋伯航

昌盛。我们为不屈的祖国感到自豪,为坚强的祖国更感到骄傲。

历史永远不会忘记,在那些腥风血雨的年代,有多少革命英烈为中华民族存亡大业,穿越帝国列强的枪林弹雨,冒着国民党反动势力围追堵截的危险,用生命捍卫着守家救国寻求民族解放的真理。从毛泽东思想到邓小平理论,从“三个代表”到“科学发展观”,从全面建成小康社会,到努力实现中华民族伟大复兴的“中国梦”,为生机勃勃的马克思主义注入鲜活的血液,使祖国焕发最青春的色彩,以中华崛起的铿锵步伐,昂首登上世界舞台。

展祖国美丽华章,中华儿女擎起万里长城的脊梁,奔腾滔滔黄河的血液,坚定中

国改革开放的信念,高扬起民主科学的大旗,捍卫与邻为善和平发展的尊严,泱泱的中华走向世界,强大的祖国迈向未来。面对干旱、洪涝、地震、泥石流等自然灾害,抢险救灾的力量汇成一股热血,万众一心,众志成城,团结一致,齐心协力共筑美好家园。我们为不屈的祖国感到骄傲,更为强大的祖国感到自豪。

祖国啊,为了民族解放独立与腾飞崛起,无数炎黄子孙经过艰苦卓绝的奋斗,有多少艰辛和磨难刻在岁月的沧桑,有多少迷失和收获在改革开放中探索开创。如今,您迈着更加矫健有力的步伐,风雨兼程地向前推进“中国梦”的豪迈进程;波澜壮阔的勇气,披荆斩棘的气概,奋发图强的拼

搏,开拓创新的求索,让亿万中华儿女感到由衷的欣慰。

新中国成立六十五年来,我们用铮铮的誓言,也用金秋的豪情为您祝福!您是屹立在东方的一条巨龙,中华五千年的优秀文明镌刻在我们心灵深处;您是回荡在世界和平里的一支音符,鲜艳的五星红旗就是我们飞扬的华韵;您是浩瀚宇宙空里一颗闪耀的星辰,您实践了坚持走自己特色道路这一颠扑不破的真理。我们用奔放的激情与祖国拥抱,我们用燃烧的青春为国旗添彩,我们踏着龙马的节拍起舞,和着江河的韵律歌唱。我们挺起长城般不屈的腰板,昂起泰山般坚强的头颅,让自豪在心中滋长,让热爱在心中扎根,让“中国梦”在心中飞翔。

商铺出售信息

现有地处新下陆北村菜场、新下陆十字路口、电讯路金花小区内、新满福楼和华联超市旁等繁华临街地段、最具升值空间商铺出售。卖场交通便利、商铺价格优惠,可用于副食、餐饮、服装、娱乐休闲、美容美发、医药、办公等经营,任君选。心动不如行动,有意者请拨打电话热线:13597711018(刘女士)机不可失,时不再来!

职工书画

国画 花开富贵

公司退休职工 康凤兰

